
Returadresse:
Kemneren i Bergen
Postboks 7000
5020 BERGEN

LARS SÆTRE
H0305
BIRKEBEINERGATEN 1
5003 BERGEN
 

Skatteoppgjer for 2019
Endring av fastsetting 29.10.2020
  
Fødselsnummer 120951 41380
Fnr. til ektefelle 300652 26266
  

Skatteklasse 1E
Nettoformue 2 327 529
Alminneleg inntekt før særfrådrag 665 209
Særfrådrag 0
Pensjonsgjevande inntekt 772 372
  

Telefon kemner/skatteoppkrevjar 53 03 08 00
Kommunenummer 4601

Til gode: 0 kr

 
Slik er skatten din rekna ut: Utrekningsgrunnlag Skatt og avgift

Formuesskatt til:
Staten 2 327 529 605
Bergen kommune 2 221 235 2 307
Voss kommune 106 294 517
Inntektsskatt til:
Staten (fellesskatt) 665 209 47 780
Bergen kommune 665 209 86 125
Staten, trinnskatt av personinntekt 782 152 38 704
Trygdeavgift:
Pensjon o.a. (5,1 %) 9 780 499
Lønn o.a. (8,2 %) 772 372 63 335
Utrekna skatt 239 872
   
Avrekning:
Forskottstrekk 240 352
Overskytande 480
Rentegodtgjering 5
Utbetalt/motrekna etter tidlegare skatteoppgjer 485
Til gode – under kr 100 blir ikkje tilbakebetalt 7
 
 



Årsak til nytt skatteoppgjer
Du får nytt skatteoppgjer på grunnlag av nye/endra opplysningar. Årsaka kan vere at du sjølv har gjort endringar i skattemeldinga di, at
skattestyresmaktene har endra skattegrunnlaget ditt, eller på grunn av nye opplysningar om forskotstrekk / innbetalt skatt. Ei eventuell
fastsetting frå skattestyresmaktene går fram av varsel og vedtak om fråvik frå skattemeldinga.
 
Restskatt
Dersom du har fått ny eller auka restskatt, forfell kravet vanlegvis til betaling 3 veker etter datoen på skatteoppgjeret, men ikkje tidlegare enn
fristen for å betale restskatt etter det ordinære skatteoppgjeret. Du må betale denne restskatten sjølv om du endrar opplysningane i
skattemeldinga di eller sender ei klage. Du får tilsendt faktura med forfallsfrist. Fakturaen får du tilsendt i Altinn dersom du er elektronisk brukar,
eller i posten dersom du har valt å få informasjon frå skattestyresmaktene på papir. Om du betaler etter fristen må du betale forseinkingsrenter i
tillegg. Restskatt som ikkje blir betalt til forfall, kan tvangsinndrivast. Vil du vite meir om restskatt, kan du sjå skatteetaten.no/restskatt
 
Rentegodtgjersle og rentetillegg
Renter er rekna ut på nytt dersom endringa som er gjort fører til at skatten din har blitt endra. Trygda personar som får skatten avgrensa på
grunn av låg inntekt, slepp rentetillegg på restskatt. Ønskjer du nærare opplysningar om renteutrekninga og rentesatsane i skatteoppgjeret, kan
du ta kontakt med skatteoppkrevjaren, ringe skatteopplysninga på telefon 800 80 000, eller gå til skatteetaten.no
 
Skatteklasse
Frå inntektsåret 2018 er skatteklasse 2 for ektefeller felt bort. Kvar ektefelle får skatten fastsett i klasse 1.
 
Ektefellar
Skatten er berekna på den måten som er mest gunstig for ektefellar sett under eitt. Endra inntekt/formue for den eine ektefellen kan derfor føre
til at skatteberekninga blir endra også for den andre ektefellen. Dette gjeld likevel ikkje dersom endringa blir gjort meir enn to år etter utgangen
av skattleggingsperioden. Ved slike endringar skal skatt hos den eine ektefellen reknast til den ektefellen som endringa gjeld.
 
Endring og klage
Viss skattestyresmaktene har gjort vedtak i ei endringssak, kan du klage på vedtaket. Du kan sende klaga via skatteetaten.no/klage eller i brev
til skattestyresmaktene sjå skatteetaten.no/kontakt. Klaga må vere skriftleg, og det må gå fram kva du ønskjer å klage på og ei grunngjeving for
dette. Klagefristen er 6 veker frå du tok imot vedtaket om skattestyresmaktene si endring av skattegrunnlaget. Vedtaket kan eventuelt gå fram
av dette skatteoppgjeret, og klagefristen går då frå du fekk skatteoppgjeret. Dersom du får heilt eller delvis medhald i klagesaka, kan du ha krav
på dekning av sakskostnader. Klagen vil bli handsama av Skattedirektoratet dersom klagen gjeld vedtak om lita skatteevne etter skatteloven §
17-4, eller den samla skattemessige virkninga av det som er klaga inn er under kr 25 000. Alle andre klager blir handsama av
Skatteklagenemda.
Den nye skattefastsettinga kan prøvast for domstolane. Søksmål kan reisast innan 6 månader frå den dagen meldinga om vedtaket blei sendt.
Du kan framleis endre den delen av skattegrunnlaget som ikkje er fastsett av skattestyresmaktene. Endringar kan gjerast opp til 3 år etter fristen
for å levere skattemeldinga. Du kan endre fleire gonger. Du kan ikkje endre opplysningar som skattestyresmaktene har varsla blir kontrollerte,
eller som er fastsette av skattestyresmaktene. Ønskjer du meir informasjon, kan du sjå skatteetaten.no/skattemelding
Alle har rett til innsyn i saksdokumenta i si eiga sak
 
Klage på ny avrekning etter endring
Ei eventuell klage på ei ny avrekning skal sendast til skatteoppkrevjaren/kemneren innan 3 veker etter at vedtaket har kome fram, jf.
forvaltingslova kapittel VI.
 
Pensjon
Informasjon om pensjonsrettar finn du på nav.no. Opplysningar om eigen pensjon er tilgjengelege i pensjonsportalen «Din pensjon» på nav.no,
og ved å ta kontakt med det lokale NAV-kontoret ditt.
 
Slik blir skattepengane brukte
For informasjon om korleis skatteinntektene blir nytta, sjå www.ssb.no/offentlig-sektor/faktaside/slik-brukes-skattepengene

http://skatteetaten.no/restskatt
http://skatteetaten.no
http://skatteetaten.no/klage
http://skatteetaten.no/kontakt
https://www.skatteetaten.no/person/skatt/skattemelding/skattemelding-for-person/
http://nav.no
http://nav.no
http://www.ssb.no/offentlig-sektor/faktaside/slik-brukes-skattepengene


Tlf. 800 80 000
 
Frå utlandet:
(+47) 22 07 70 00

Grunnlag for skatt 2019
Endring av fastsetting 29.10.2020
Fødselsnummer 120951 41380
LARS SÆTRE

 
Post i skattemeldinga Grunnlag for skatt

Personinntekt og alminneleg inntekt
2.1.1 Lønn, naturalytingar o.a. 772 372
2.2.2 Alderspensjon frå individuell pensjonsordning (IPS/IPA) 9 780
2.8.1 Del av inntekt frå bustadselskap/-sameige 228
3.1.1 Renter på bankinnskot o.a. 8 624
3.1.5 Utbyte på aksjar 458

Oppjustering av utbyte på aksjar 202
Sum inntekter 791 664

   
Frådrag

3.2.1 Minstefrådrag av eiga inntekt 100 800
3.2.11 Fagforeiningskontingent 3 850
3.2.12 Premie til pensjonsordning 15 355
3.3.1 Renter av gjeld 3 580
3.3.7 Gåve til frivillige organisasjonar 2 870

Sum frådrag 126 455
   
3.4 Alminneleg inntekt før særfrådrag 665 209
   
3.6 Sum grunnlag for inntektsskatt 665 209
   

Formue
4.1.1 Innskot i bank 958 671
4.1.7 Formuesverdi av aksjar o.a. 102 820

Verdsettingsrabatt av aksjar o.a. -25 705
4.2.5/4.2.6 Køyretøy 74 840
4.3.2 Formuesverdi primærbolig 1 141 111
4.3.3 Formuesverdi fritidsbolig, Voss 106 294
4.5.3 Del av annan formue i bustadselskap/- sameige 32 504

Bruttoformue 2 390 535
   

Gjeld
4.8.1 Gjeld til kravshavarar 62 757
4.8.2 Gjeld i bustadselskap/-sameige 477
4.8.4 Sum gjeld 63 234
4.8.6 Reduksjon av gjeld på grunn av verdsetjingsrabatt 228
   
4.9 Nettoformue 2 327 529
 

Dersom du oppdagar feil eller får nye opplysningar, skal du i dei fleste tilfella no endre skattemeldinga sjølv. Sjå skatteetaten.no/skattemelding.

http://skatteetaten.no/skattemelding


Tlf. 800 80 000
 
Frå utlandet:
(+47) 22 07 70 00

Grunnlag for gjeldsreduksjon 2019
Endring av fastsetting   29.10.2020
Fødselsnummer 120951 41380
LARS SÆTRE

 
 
Verdsettingsrabatt og reduksjon av gjeld som gir rett til frådrag

Fra inntektsåret 2017 er det innført nye reglar for verdsetting av formue og reduksjon av frådragsgivande gjeld. Du får ein reduksjon i
formuesverdien på einskilde eigedelar (verdsettingsrabatt). Samtidig blir frådraget for gjeld redusert høvesvis mellom verdien av eigedelar med
verdsettingsrabatt og verdien av den samla formuen din. Du kan lese meir om verdsettingsrabatt og reduksjon av frådragsgivande gjeld på
skatteetaten.no/verdsettingsrabatt

 

Verdsettingsrabatten din på formue: 25 705 kr. Reduksjonen din av gjeld som gir rett til frådrag: 228 kr.

 
Slik er det rekna ut:

 Formue Bruttoverdi
(verdi før rabatt)

Verdsettingsrabatt
(grunnlag for

gjeldsreduksjon)

Formuesverdi
(skattepliktig verdi)

4.1.1 Bankinnskot 958 671 958 671
4.1.7 Formuesverdi av aksjar o.a. 102 820 25 705 77 115
4.2.5/6 Køyretøy 74 840 74 840
4.3.2 Primærbustad 4 564 444 1 141 111
4.3.3 Fritidsbustad 106 294 106 294
4.5.3 Del av formue i bustadselskap/-sameige 32 504 32 504

Sum 5 839 573 25 705 2 390 535
Sum formue frå skattemeldinga til ektefellen 1 301 312
Sum formue begge ektefellar 7 140 885

Post 4.3.2: Primærbustad er ikkje ein del av grunnlaget for reduksjon av gjeld med rett til frådrag.
 
 
Her vises reduksjon av gjeld som trekkjes frå grunnlaget for formuesskatt. Du vil finne dette talet igjen i post 4.8.6.

 Gjeld
 Sum gjeld 63 234
 Sum gjeld begge ektefellar før reduksjon 63 234
 (Gjeld 63 234 x verdsettingsrabatt 25 705) / sum bruttoverdi formue 7 140 885 228
 Gjeldsreduksjon, overført frå ektefelle 0
4.8.6 Reduksjon av gjeld som gir rett til frådrag, på grunn av verdsettingsrabatt 228
 

Dersom du oppdagar feil eller får nye opplysningar, skal du i dei fleste tilfella no endre skattemeldinga sjølv. Sjå skatteetaten.no/skattemelding.

http://skatteetaten.no/skattemelding


Grunnlag for skatt
Sida «Grunnlag for skatt» inneheld opplysningar om personinntekt, alminneleg inntekt, frådrag, formue og gjeld.
Kolonna «Grunnlag for skatt» viser kva skattestyresmaktene har lagt til grunn ved skattefastsettinga. Til kvart beløp er det knytt ei forklarande
tekst. Der det er mogeleg, blir det vist til aktuelle postar i skattemeldinga. Postnummeret i skattemeldinga og i «Grunnlag for skatt» kan vere
forskjellige sidan ein del postnummer er slått saman. Har du fått skattemeldinga i nytt format er postane i skattemeldinga erstatta av tema som
høyrer naturleg saman. Sjå oversikt over kva for postar som er blitt til kva for tema på skatteetaten.no/postogtema.
Opplysningar om skatteklasse, BSU og andre skattefrådrag finn du på første side av skatteoppgjeret.
 
Avrundingsreglar
Før skatten blir rekna ut, blir grunnlaga for å rekne ut skatt runda av til nærmaste heile krone, med mindre noko anna følgjer av særskilde
avrundingsreglar i skattelovgjevinga. Eventuell skilnad mellom beløpa på sida «Grunnlag for skatt» og «Skatteoppgjer» skuldast avrunding.
 
Overføring mellom ektefellar
Ved skatteutrekninga blir eventuell negativ inntekt eller formue for den eine ektefellen overført til den andre. Særfrådrag som ikkje er utnytta fullt
ut, blir òg overført.
 
Skatteplikt til fleire kommunar
Ved skatteutrekninga blir gjeldsrenter og andre frådrag som ikkje kan knytast til ei bestemt inntektskjelde, med visse unnatak fordelte etter
inntekta mellom dei kommunane du har inntekt i. Også gjeld blir fordelt forholdsmessig mellom dei kommunane du har formue i. Sida «Grunnlag
for skatt» viser ikkje desse fordelingane.
 
Personinntekt frå næringsverksemd – grunnlag for utrekning
Av personinntekta frå næringsverksemd reknar ein ut trygdeavgift og trinnskatt innanfor fastsette beløpsgrenser. Dette er det teke omsyn til i
grunnlaget for utrekning i skatteoppgjeret på side 1, mens heile personinntekta blir vist på sida «Grunnlag for skatt».
 
Formue i fast eigedom i utlandet
Har du formue i fast eigedom i utlandet som er friteken for norsk skattlegging etter ei skatteavtale, bortsett frå bustad eller fritidsbustad i EØS-
land, blir frådrag for gjeld og gjeldsrenter fordelte mellom formuen i Noreg og formuen i utlandet. Dette gir ein reduksjon i frådraget i Noreg. På
sida «Grunnlag for skatt» blir dette presentert som «Reduksjon av gjeld pga. fast eigedom i utlandet» og «Reduksjon av renter pga. fast
eigedom i utlandet». Formuesverdien på fast eigedom i utlandet er teken med til orientering nedst på sida.
 
Standardfrådrag for utenlandske sjøfolk og sokkelarbeidarar
Har du fått 10 prosent standardfrådrag, vil det i kolonnen «Grunnlag for skatt» ikkje stå noko beløp for dei postane som standardfrådraget
erstattar.
 
Har du spørsmål om grunnlag for skatt, kan du kontakte skattestyresmaktene sjå skatteetaten.no/kontakt.

https://www.skatteetaten.no/postogtema
https://www.skatteetaten.no/kontakt

